
Orgány krizového řízení a jejich základní povinnosti 

Na úrovni obce s rozšířenou působností: 

 Starosta obce s rozšířenou působností 

o zřizuje a řídí bezpečnostní radu obce s rozšířenou působností, 

o zřizuje a řídí krizový štáb obce s rozšířenou působností, 

o schvaluje po projednání v bezpečnostní radě kraje krizový plán obce s rozšířenou působností, 

o schvaluje po projednání v bezpečnostní radě dílčí plán obrany obce s rozšířenou působností, 

o plní úkoly stanovené hejtmanem a orgány krizového řízení při přípravě na krizové situace a při jejich řešení. 

 Obecní úřad obce s rozšířenou působností 

o zřizuje pracoviště krizového řízení. 

Na úrovni obce: 

 Starosta obce 

o může zřídit krizový štáb obce jako svůj pracovní orgán, 

o zajišťuje provedení krizových opatření v podmínkách obce. 

 Obecní úřad 

o organizuje přípravu obce na krizové situace a plní úkoly stanovené krizovým zákonem. 

Krizový zákon ukládá starostovi obce povinnosti zejména v době krizového stavu. 

V době krizového stavu starosta obce  

a) zabezpečuje varování a informování osob nacházejících se na území obce před 

hrozícím nebezpečím a vyrozumění orgánů krizového řízení, pokud tak již neučinil hasičský 

záchranný sbor kraje, 

b) nařizuje a organizuje evakuaci osob z ohroženého území obce, 

c) organizuje činnost obce v podmínkách nouzového přežití obyvatelstva, 

d) zajišťuje organizaci dalších opatření nezbytných pro řešení krizové situace. 

Krizový zákon pamatuje i na situaci, kdy starosta neplní v době krizového stavu své 

povinnosti (nebo tyto povinnosti nemůže plnit). V takovém případě může hejtman převést 

výkon povinností podle krizového zákona na předem stanovenou dobu na zmocněnce, kterého 

za tím účelem jmenuje. O této skutečnosti hejtman neprodleně informuje orgány obce a 

ministra vnitra, který může rozhodnutí hejtmana zrušit. 

Mimo citované orgány krizového řízení nesmíme zapomenout na další orgány obce – 

zastupitelstvo a radu. Tyto orgány se podílejí na připravenosti obce na řešení krizových 

situací, byť v krizovém zákoně povinnosti nemají. V této souvislosti je nutné upozornit, že v 

době vyhlášeného krizového stavu se informace o místě, době a navrženém programu 

připravovaného zasedání zastupitelstva obce zveřejní na úřední desce obecního úřadu 

alespoň po dobu 2 dnů před zasedáním zastupitelstva obce.  Záležitosti, které se netýkají 

vyhlášeného krizového stavu mohou být na tomto zasedání projednávány pouze tehdy, jestliže 

byla informace zveřejněna nejméně 7 dnů před zasedáním zastupitelstva obce.[13] Podobná 

úprava se týká i zastupitelstva kraje.  

Jinými slovy starosta obce nebo hejtman kraje v době krizového stavu nemusí čekat na 

zákonnou lhůtu 7 dní (resp. 10 dní u kraje). Může svolat zastupitelstvo obce (kraje) do 2 

dnů, ale musí se na něm projednávat pouze otázky řešení krizové situace. 

Je nutné zdůraznit zvláštnosti vztahů mezi orgány krizového řízení při řešení krizové situace 

za krizového stavu. Zatímco v běžném životě se řídí vztahy mezi orgány územních 
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samosprávných celků na základě spolupráce, metodické činnosti a kontrolní činnosti podle 

příslušných zákonů (jeden územní samosprávný celek není nadřízen druhému), za krizového 

stavu jsou vztahy podle krizového zákona definovány na základě nadřízenosti a podřízenosti, 

dalo by se v podstatě charakterizovat jako vojenský způsob řízení. 

Hejtman v době nouzového stavu a stavu ohrožení státu zajišťuje provedení stanovených 

krizových opatření v podmínkách kraje. Správní úřady se sídlem na území kraje a 

právnické osoby a podnikající fyzické osoby jsou povinny stanovená krizová opatření 

plnit.  

Starosta obce s rozšířenou působností zajišťuje za krizové situace provedení stanovených 

krizových opatření v podmínkách správního obvodu obce s rozšířenou působností. Správní 

úřady se sídlem na území správního obvodu obce s rozšířenou působností a právnické a 

podnikající fyzické osoby jsou povinny stanovená krizová opatření plnit. Starosta obce 

s rozšířenou působností také plní úkoly stanovené hejtmanem a orgány krizového řízení 

při přípravě na krizové situace a při jejich řešení. [ 

Starosta obce zajišťuje za krizové situace provedení stanovených krizových opatření v 

podmínkách správního obvodu obce. Správní úřady se sídlem na území obce, právnické 

osoby a podnikající fyzické osoby jsou povinny stanovená krizová opatření 

plnit. Starosta obce plní úkoly stanovené starostou obce s rozšířenou působností a orgány 

krizového řízení při přípravě na krizové situace a při jejich řešení a úkoly a opatření uvedené 

v krizovém plánu obce s rozšířenou působností.  

 

 

 

  


